

# 为教工撑腰办事 贾存生被誉为“教工之友”



本报讯 大荔镇教育工会的联席会议上。联度会议作出了相应的决议，有效地制止了此类事件的发生。

在关系到教职工切身利益的问题上，老贾总是全力以赴，尽力争取。1988年，县上因凑合乡夏粮征购和农业税没有完成，县财政局暂停给乡财政所拨款，株连全乡200多名教师三个月没有领取工资和补贴，教职工意见很大。贾存生搞清情况后，找到县长，并给县委副书记写了信，最后仅用5天时间，便将拖欠工资发到了教师手里。

对一些教职工生活中的困难，老贾也从不过问，积极帮助解决。民办教师李映红家中无人照料，多次申请回本村工作。贾存生多方奔走联系，使其回到本村学校。

去年夏收前，城关中学支部干事陈新爱被北关村一名村干部无理辱骂殴打。贾存生得知后，亲自参与镇党委的调查组，搞清情况后，不讲情面，坚持要求这名干部写出检查，向教师赔情道歉，使问题得到公正处理。为了从根本上解决侮辱教师、滋扰学校的问题，老贾将调查报告写成议案，提到镇政府与

镇教育工会的联席会议上。联度会议作出了相应的决议，有效地制止了此类事件的发生。

在关系到教职工切身利益的问题上，老贾总是全力以赴，尽力争取。1988年，县上因凑合乡夏粮征购和农业税没有完成，县财政局暂停给乡财政所拨款，株连全乡200多名教师三个月没有领取工资和补贴，教职工意见很大。贾存生搞清情况后，找到县长，并给县委副书记写了信，最后仅用5天时间，便将拖欠工资发到了教师手里。

对一些教职工生活中的困难，老贾也从不过问，积极帮助解决。民办教师李映红家中无人照料，多次申请回本村工作。贾存生多方奔走联系，使其回到本村学校。

去年夏收前，城关中学支部干事陈新爱被北关村一名村干部无理辱骂殴打。贾存生得知后，亲自参与镇党委的调查组，搞清情况后，不讲情面，坚持要求这名干部写出检查，向教师赔情道歉，使问题得到公正处理。为了从根本上解决侮辱教师、滋扰学校的问题，老贾将调查报告写成议案，提到镇政府与

镇教育工会的联席会议上。联度会议作出了相应的决议，有效地制止了此类事件的发生。

在关系到教职工切身利益的问题上，老贾总是全力以赴，尽力争取。1988年，县上因凑合乡夏粮征购和农业税没有完成，县财政局暂停给乡财政所拨款，株连全乡200多名教师三个月没有领取工资和补贴，教职工意见很大。贾存生搞清情况后，找到县长，并给县委副书记写了信，最后仅用5天时间，便将拖欠工资发到了教师手里。

对一些教职工生活中的困难，老贾也从不过问，积极帮助解决。民办教师李映红家中无人照料，多次申请回本村工作。贾存生多方奔走联系，使其回到本村学校。

## 他们塑造了一座历史的丰碑



### 记陕西历史博物馆工程的建设者们

“五一”劳动节前夕，我们来到了古城西安南郊的小寨东路。一座黑灰色的仿唐古建筑群以她庄重、舒展、大方的独特风格，巍然挺立在这片被称为“自古帝王都”的土地上，与小雁塔遥遥相望，构成了一幅气势雄伟、壮观的画面。

她，就是即将竣工的国家“七·五”重点工程——陕西历史博物馆。这座占地104.4亩、投资1.44亿元的历史博物馆，是根据周总理生前的遗愿立项的。

1987年6月，省建三公司在激烈的竞争中，中标承建陕西历史博物馆，整个公司沸腾了。这个曾以秦岭电厂二期工程为西北地区夺得首枚国家优质工程银牌、具有40余年施工历史的大型建筑企业，决心把这项工程当成塑造民族建筑艺术纪念碑，力争创出国家一流的工程质量，夺取国家优质工程金牌。该公司前经理张百诚、现任经理雷文海与其他领导研究决定，把陕博工程列为该公司承建的8项重点工程之首。陕博工程指挥部迅速宣告成立。

6月15日，省建三公司一处三队的百余人作为先头部队开赴陕博施工现场，当时正值阴雨绵绵，百余亩的场地上泥泞不堪，起挖地基留下的三个小山丘似的土堆横挡在他们面前，五、六米深的地基里积了大半坑水，仅有一条羊肠小道通入现场。此时离正式开工只剩下半个月。工期就是命令。队长段克然、副队长徐信权带领大伙，冒着大雨搭起了几间活动房。材料无法堆放，他们用钢板拼成了一块百余平方米的场地；没有道路，他们就5个人一组，推着半个轮子陷在泥沼中的架子车，人踩在淹到脚踝的泥水中，一边铺路，一边将场外汽车运来的材料送到现场。那些天，工人们不分白天黑夜、阴雨晴天，坚持三班轮换作业，每天的六顿饭全由部队送来。终于在7月1日，他们打出了第一盘混凝土。

建设部劳模徐宝成带领的钢筋班是一支作风过硬、技术熟练的老先进班组。全班19个人，每天要绑扎近百吨钢筋，几天下来，工人们眼熬红了，手磨起了泡。正在任务吃紧之际，徐班长的凤翔老家来电报，说他妻子生病了，他只托人捎了个话，继续领着大伙加班加点地干。为了加快

打混凝土的速度，工地科研攻关小组大胆进行技术革新，研制出了混凝土后台自动上料装置，获得了国家专利。

去年年初，装修工程开始了，其中难度最大的是屋面工程。要全部用钢筋、水泥做出一根根木椽一样的椽子确实不容易。年愈花甲的老工程师曹松年带领9人攻关小组，四处考察，反复研究，提出了预制工艺，节省模板9000方，工期提前了近1年。1987年，当公司领导请老曹到陕博工地时，他毅然放弃了在外“搭帮”的高薪，每月和其他工人一样只拿150元工资。他说：“我是冲着陕博这个给子孙后代留名的工程来的，要挣钱就不到这里来！”家在河南的青年瓦工郑金堂是工地上数一数二的多面手，去年5月他母亲病故，家里连着来了几封电报催他回去，他考虑到家里有两个哥哥照料，便偷偷抹了把眼泪，又一心扑在了工作上。今年年初，他父亲又有病住院，电报发来了几天，工长、班长都催他走，可他想到大家都在奋力争取“五·一”开馆，就给自己仍留在工地上。

五月一日过后，省建三公司的职工们就要离开这里，可是人们不忘他们，因为他们在三秦大地上塑造了一座历史的丰碑！



省建二公司工会职工物价检查站连续三年受到省、市物价部门的表彰。仅去年，他们就开展检查活动24次，清查各类商品1457笔，处理各种乱涨价、短斤少两的事件40多起。图中是他们正在进行检查。

## 两名案犯捕杀羚羊被逮捕 粮库领导保护文物受赞扬

▲最近，地处秦岭深处的宁陕县公安局根据群众举报，侦破了一起故意在国家珍稀动物资源保护区内捕杀一类珍贵动物羚羊的案件，案犯邹志财、张富元双双落入法网。去年9月17日，二犯在七亩坪小南沟打猎时，发现一只羚羊，邹犯便开枪将羚羊击毙。随后，二犯又将羚羊剥开，把头、皮、骨藏在山上，当天夜间将肉背回平分。

▲3月29日晚10时30分，秦岭金矿的北京130汽车行至西安市雁塔路李家村时，发动机突然熄火，司机划了30多根火柴，也未查出原因。到了夜里11点多，一辆白色小轿车停在路旁，下来两名武警战士，主动询问情况，帮助司机查出了问题，并用小货车将车拖到他们所在的单位。后经司机打听，原来这两名武警是省武警总队的钟俊生和谢解仁。

## 我省表彰参加全国法律竞赛获胜者

本报讯 4月24日上午，省总工会在西安黄河机器制造厂俱乐部召开大会，对我省参加全国职工劳动法律法规知识竞赛优胜者予以表彰和奖励。在由全总法律工作部和《法制日报》社等单位去年举办的全国职



工劳动法律、法规知识竞赛中，我省共有55名个人获得优异成绩，4家单位荣获集体组织奖。在表彰会上，省总工会副主席周忠群向获奖个人和单位分别颁发了奖品和获奖证书。黄河厂工会主席张秉刚介绍了他们积极参赛的经验。

西安市总工会主席施启文

## 慢性支气管炎的克星 复方气管炎片

获陕西省科技一等奖 陕卫药准字(82)03213号 陕卫药准字(91)3-013号  
本品由我厂与陕西省人民医院联合研制，经多家医院临床验证，对急、慢性气管炎、支气管炎等症具有显著疗效，总有效率达97.5%，且见效快、用量小、作用全面。  
(功能) 祛痰、消炎、止咳、平喘  
(主治) 主要用于治疗急、慢性气管炎、支气管炎等。  
陕西唐都科研药厂生产  
厂长：李明海 供销科科长：王育兰  
厂址：西安南郊东仪路西 电挂：4893  
邮编：710061 电话：752880 54892

## 是实现宏伟目标的重要保证 充分发挥工人阶级的积极性

在“五·一”国际劳动节即将到来之际，我们谨向辛勤工作在全市各条战线上的广大职工致以节日的问候和敬意！最近，全国人大七届四次会议批准的“八五”计划和十年规划任务艰巨，目标宏伟，代表着工人阶级和人民群众的根本利益。我们广大职工一定要紧密团结在中国共产党周围，继承发扬工人阶级的优良传统，进一步弘扬主人翁的精神，发挥主力军的作用，满怀信心地为实现宏伟目标而奋斗。

发挥广大职工的主人翁积极性，关键是要把全心全意依靠工人阶级的指导方针落到实处。一是要充分尊重职工的主人翁地位。各级领导，尤其是政府主管部门领导和企业的领导，要提高认识，增强依靠职工办企业的意识，从思想上到工作上切实重视解决职工是企业的主人问题，为职工行使当家作主的权利创造良好的外部条件。二是要依照法律和章程，让职工充分行使主人翁的权利。要认真落实《企业法》赋予职代会的各项职权，加强企业的民主管理工作。近

几年，从整体上说我市企业职工民主管理工作有新的发展，但一些企业职代会还程度不同地存在图形式、走过场、职权不够落实的问题；有些企业职代会受行政制约过多、活动不正常，有的甚至一年不开职代会；一些小型企业职代会制度不健全，职权不落实，企业领导侵犯职工民主权利的现象时有发生。三是要重视制定和落实一线职工的有关政策。一线职工是社会财富的直接创造者，

排，在全市职工中开展多层次、多形式的比、学、赶、帮、超社会主义劳动竞赛（简称“八五”立功竞赛）。“八五”立功竞赛，以“质量、品种、降耗、销售、安全”为主要内容，以“双增双节”、合理化建议、发明创造为基本形式。广大职工要在“八五”立功竞赛中发挥积极性、主动性和聪明才智，根据本企业生产经营中存在的实际问题献计献策，并且以高度的主人翁责任感搞技术革新和发明创造活动，节约能源、原材料，降低物质消耗，提高产品质量。

随着我国改革开放和现代化建设事业的发展，对我们职工队伍的基本素质提出了越来越高的要求。因此要不断地对职工进行思想政治教育和文化技术教育，要以培养“有理想、有道德、有文化、有纪律”的社会主义一代新人为目标，有系统地在职工中进行“双基”教育和“五爱”教育，进行以“职业道德、职业责任、职业纪律、职业技能”为中心内容的岗位业务、技术培训，以使我们的职工队伍素质不断适应新形势的要求。

西安市总工会主席施启文

西安市总工会主席施启文

西安市总工会主席施启文

**西安华秦技术服务部可供**  
原装进口视达SV—2000型接收机，价1640元/台。视达机配东芝C3高频头、配3.2m天馈（6瓣），价6980元/套；配2m天馈（整锅），价5480元/套。款到发货，包装运输费总收300元。批发从优，欢迎惠顾。  
地址：西安碑林区朱雀大街20号  
电话：712301 邮码：710068  
联系人：刘飞 彭清元 张光俊

**要买电信通讯设备器材**  
请到西安环城西路北段5号来  
西安电信通讯器材经销部  
(红星饭店南隔壁) 品种齐全，  
价格优惠，质量可靠，服务周到。  
业务联系：王宇 陈步却  
电话：45867 邮码：710082

**慢性支气管炎的克星  
复方气管炎片**  
获陕西省科技一等奖 陕卫药准字(82)03213号 陕卫药准字(91)3-013号  
本品由我厂与陕西省人民医院联合研制，经多家医院临床验证，对急、慢性气管炎、支气管炎等症具有显著疗效，总有效率达97.5%，且见效快、用量小、作用全面。  
(功能) 祛痰、消炎、止咳、平喘  
(主治) 主要用于治疗急、慢性气管炎、支气管炎等。  
陕西唐都科研药厂生产  
厂长：李明海 供销科科长：王育兰  
厂址：西安南郊东仪路西 电挂：4893  
邮编：710061 电话：752880 54892

**西安常压锅炉厂**  
陕西省先进企业、文明单位  
产品荣获国家金奖  
地址：西安市长安中路411号  
电话：52009 53153  
邮编：710061